
Tanulmányi mobilitás Bécsben 
 
A 21/22 tanév tavaszi szemeszterében volt szerencsém tanulmányi mobilitáson részt venni a 
Bécsi Orvostudományi Egyetemen. A választásomban szerepet játszott Bécs szépsége és a 
programkínálat sokszínűsége, a jóhírű egyetem megismerésének a vágya, illetve a 
tapasztalatszerzés lehetősége egy hagyományosan kitűnő egészségüggyel rendelkező 
országban. 
 
A szálláskeresésbe néhány hónappal a kiutazás előtt fogtam bele. Az Egyetem saját 
kollégiummal nem rendelkezik, a kínálatot magán-, illetve civil- és egyházi kollégiumok 
jelentik. Elterjedt még a lakóközösségek rendszere is, ahol közösen bérelnek többen lakást, itt 
egy-egy szobát lehet bérelni. Ez utóbbi inkább akkor jöhet szóba, ha egy teljes tanévet tölt kint 
valaki, mert gyakran csak hosszabb távra lehet szerződni. A kollégiumok rugalmasak egy 
szemeszter esetén érdemes inkább közülük válogatni. Ha tudod már, hogy ki fogsz utazni, 
érdemes minél hamarabb belefogni a keresésbe, mert a helyek gyorsan fogynak. A következő 
linkeken érdemes nézelődni, ajánlatot kérni: https://www.wihast.at/, 
https://www.oeadstudenthousing.at/en/, https://www.stuwo.at/, 
https://www.home4students.at/ 
 
A kinti Erasmus koordinátor hölgy nagyon segítőkész, németül-angolul egy-két napon belül 
válaszol, ez mindenképpen óriási előny. A beiratkozás simán megy, egy kiskönyvet kapnak a 
hallgatók, amiket a félév folyamán magukkal kell hordani és az egyes blokkokban aláíratni. A 
Neptun után nem különösebben fárasztó megismerkedni a Medcampus rendszerrel. Az e-
learning tananyagok, pedig a hazaihoz hasonlóan a Moodle-ön keresztül érhetőek el. 
 
A munkarend hasonló a Semmelweisen tapasztalthoz, blokkokban történik az oktatás. A 
kiutazásom évében, csak ötödéves hallgatók számára ajánlottak helyeket. A tanulmányok 
tervezéséhez hasznos tudni, hogy 6 blokkból (Tertial), szemeszterenként háromból áll az 
ötödév (nőgyógy, FOG+szemészet, aneszt-intenzív, gyerekgyógy, neuro, pszichi), amik 
egyaránt 5 hétig tartanak. Sajnos arra nincsen lehetőség, hogy egyénileg állítsd össze a 
tanmenetet, csak kötött kombinációk léteznek. Ezeken túl a mobilitás keretében van 
lehetőség klinikai gyakorlatot (Famulatur) is csinálni. A számonkérés az év végén, kb. július 
első hetében történik tesztes vizsgaként (SIP5), egyetlen napon. A kinti hallgatók az összeset 
megírják és az egészre kapnak egy jegyet, a vendéghallgatók abból írnak, amelyik tárgyakat 
elvégezték, és egyenként jár az osztályzat. Érdemes tudni, hogy a vizsga javítása 3 hetet is 
igénybe vehet, és emiatt átcsúszhat a hatodévbe. Ha mégis kint vizsgáznál, az előző évek 
kérdései megtalálhatóak az Anki platformon SIP5 keresőszóval. Ezekből gyakran ismétlődnek, 
így segíthetik a felkészülést.  
 
Az egyes blokkok a hazaihoz hasonlóan három összetevőből állnak: előadás (Vorlesung), 
szeminárium (Seminar), illetve gyakorlatok (Klinische Praktika). Az előadás fakultatív, utóbbi 
kettőn a jelenét kötelező, minden hiányzást pótolni kell. Az általam végzett blokkokat tekintve 
(gyerek, aneszt-ITO) a gyakorlat oktatás az itthoninál kevésbé szervezett, inkább a hatodéves 
gyakorlatokhoz hasonlóan osztályokra voltam osztva, az aktuális orvoson múlt, hogy zajlott-e 
bármilyen oktatás. Így elég vegyes tapasztalatokat szereztem ezzel kapcsolatban. 
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Végül a közösségi élettel kapcsolatos tapasztalataimat osztanám meg. Az Orvosi Egyetemen 
ESN, azaz lokális Erasmus tagszervezet gyakorlatilag nem létezik, ezért érdemes felkeresni az 
Uni Wienhez tartozó ESN-t (https://esnuniwien.com/), ahol számos nagyszerű programra 
lehet regisztrálni, például hallstadti kirándulás, közös grillezés, bulizás, illetve össze lehet 
barátkozni a többi bécsi erasmusossal. Segítség lehet, ha az elején jelzitek, hogy szeretnétek 
buddyt, aki el tud kalauzolni az új helyen, sajnos engem a kifejezett kérésem ellenére sem 
sikerült senkivel összekötni. 
 
Összességében jól éreztem magamat Bécsben, nagyszerű programokon vettem részt a többi 
Erasmus hallgatóval, rengeteget fejlődött a nyelvtudásom és volt szerencsém rövid 
betekintést kapni az osztrák egészségügyi rendszerbe. Remélem hasznotokra válnak ezek a 
gyakorlati tanácsok, és könnyen, problémamentesen meg tudjátok szervezni a saját 
mobilitásotokat. Természetesen az itt leírtak csak egy röpke szemeszter tapasztalatán 
alapulnak, amit ráadásul a covid is befolyásolt, így mindenképpen tájékozódjatok az aktuális 
lehetőségekről, feltételekről (https://www.meduniwien.ac.at/web/internationales/student-
staff-exchange/studierendenmobilitaet/studienaufenthalte/).  Bármilyen további kérdéssel 
forduljatok bátran közvetlenül hozzám. 
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